# 国家加快建设全国统一大市场

以"统一大市场公平竞未来"为主题的2024年全国公平竞争大会10日在武汉开幕。罗文在大会开幕式上说,市场监管总局将完善反垄断反不正当竞争法律制度规则体系,构建覆盖事前、事中、事后全环节的竞争监管机制。加强公平竞争审查刚性约束,大力破除各

种形式的地方保护和市场分割。健全提醒敦促、执法约谈、行政处罚等监管手段,及时纠治削弱企业创新动力、限制企业发展空间的竞争违法行为。稳步扩大竞争领域制度型开放,加快构建多双边自贸协定高水平竞争政策体系,深化反垄断反不正当竞争领域多双边国际交流合作。

公平竞争是市场经济的基本原则、统一市场的必然要求、创新发展的内生动力和开放合作的重要基础。近年来,市场监管部门切实强化竞争监管执法,不断完善公平竞争制度,取得了积极成效。

市场监管总局副局长孟扬表示,2023年以来,市场监管部门依法查处市场垄断案件32件、不正当竞争案件1.86万件。督促有关地方修订废止限制企业迁移、设置不合理招标条件等政策措施4436件。发布《经营者反垄断合规指南》《关于行业协会的反垄断指南》等一系列指导性文件,有力维护公平竞争市场格局和有效规范政府不当干预市场行为。

罗文说,保护和促进公平竞争,需要全社会的共同努力,希望以2024年中国公平竞争政策宣传周和全国公平竞争

大会为平台,汇聚起保护和促进公平竞争的强大合力,助力构建全国统一大市场,激发全社会内生动力和创新活力。

2024年中国公平竞争政策宣传周为9月9日至13日,共将组织各类重点宣传倡导活动80项。本次全国公平竞争大会上,将举行反垄断监管执法、优化并购监管机制、落实《公平竞争审查条例》、反不正当竞争、公平竞争与中部高质量发展等相关专题大会,有关部门、专家、企业及部分国家(地区)竞争执法机构、商会和国际组织代表将开展交流研讨。

## 中国美术馆举行2024年教师节专场活动

9月10日拍摄的活动现场。

当日是教师节。中 国美术馆举行活动,邀请 雕塑家为优秀教师代表 塑像,表达对教育工作者 的敬意和教师节的祝福。

新华社记者 鲁鹏 摄



### 中央宣传部、教育部联合发布2024年"最美教师"

新华社北京9月10日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,大力弘扬教育家精神,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围,广泛凝聚建设教育强国的力量,在第40个教师节到来之际,中央宣传部、教育部向全社会发布了2024年"最美教师"。

李校堃、王芬、刘华东、于洁、彭 玉生、黄柳平、周树强、周兴露、高金 荣、周晓玲等个人和北京航空航天大 学电磁兼容技术创新教师团队光荣 入选。他们心有大我、敬业立学,以 仁爱之心践行教书育人使命,有的多年扎根教学一线,坚守如磐,用爱心和智慧点亮学生成长梦想;有的深耕药学教育,积极探索推广生物制药人才培养模式;有的坚持实践育人,长期奋战在田野考古教学中,致力培养考古专业人才;有的聚焦幼儿教育,创新办学模式,让孩子们获得广启的成长空间;有的用匠心筑梦,以工匠精神激励学生坚定走技能成才、技能报国之路;有的挚爱特殊教育事业,用心用情当好扶残助残的守护者;有

的积极弘扬中华优秀传统文化,精心培育舞蹈人才,让中国舞蹈艺术薪火相传;有的瞄准科技前沿,在推进科技攻关上奋勇争先,服务国家战略需求……他们的先进事迹,集中展现了新时代人民教师的良好师德师风和强烈责任担当。

发布仪式现场播放了"最美教师"先进事迹的视频短片,从不同侧面讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、教育部负责同志为他们颁发"最美教师"证书。

### 欧盟官员强调政治解决加沙危机的必要性

新华社埃及拉法9月10日电(记者 姚兵)欧盟外交与安全政策高级代表博雷利9日访问埃及和加沙地带交界地区的拉法口岸时表示,加沙危机是"人为的",需要政治解决。

"就在这堵墙(拉法口岸)另一侧发生的事情不是自然造成的……而是人为的危机。"博雷利当天在拉法口岸埃及一侧举行的记者会上说。他强调了

政治解决加沙危机的必要性,并呼吁停火、释放被扣押人员、停止轰炸。他说:"今晚给某人一顿晚餐,明天就把人杀害,这并不是真正的解决方案。"

博雷利将加沙局势描述为"大规模侵犯人权行为"。他说,每天只有一小部分在边境等候的运送援助物资的卡车进入加沙。

当天访问拉法口岸前,博雷利会

见了埃及总统塞西,双方讨论了加沙局势及其对地区的影响。塞西会见时呼吁国际社会和欧盟加紧努力,以便在加沙地带实现停火,缓解地区紧张局势,恢复地区和平与安全。

拉法口岸是国际人道主义援助物资进入加沙地带的主要通道。以军5月初控制拉法口岸巴勒斯坦一侧后,该口岸一直处于关闭状态。

### 新华社北京9月 10日电围绕近期美国 媒体声称伊朗向俄罗 斯转运导弹一事,伊朗 方面9日再次予以3 5、称上述说法是"心 理战"。当天晚些时 候,乌克兰外交部召见 伊朗驻乌临时代办。

# 乌克兰召见伊朗外交官伊朗再次否认向俄运导弹

欧洲联盟外交事务与安全政策首席发言人彼得·斯塔诺9日声称,欧盟已从盟友方面获悉伊朗转运导弹的"可信消息"。他强调,欧盟领导人曾明确表示将与国际伙伴协调,迅速回应此类事态发展,包括对伊朗采取"新的重大限制措施"。

9日晚些时候,乌克兰外交部通过 社交媒体"电报"宣布,乌方已召见伊 朗驻乌临时代办沙赫里亚尔·阿穆泽 加尔,并以"严厉形式"警告,如果导弹 转运一事得到证实,将对两国关系造 成"毁灭性及不可挽回的后果"。

同一天,北大西洋公约组织的一名发言人告诉路透社记者,这一组织已获悉相关媒体报道,但不会透露上述报道是否准确。

对于相关报道,伊朗常驻联合国 代表团6日予以否认,并在一份声明中 强调:"伊朗不仅自身不采取这种行 动,而且还呼吁其他国家停止向冲突 方提供武器。"

伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官法兹卢拉·诺扎里9日接受伊朗劳动新闻社采访时再次否认美国媒体的说法,认为这类报道是一种"心理战","伊朗不支持俄乌冲突中的任何一方"。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫9日回答记者提问时说,他已看到相关报道,但并非所有这类报道都准确。"伊朗是我们的重要伙伴,我们正在发展经贸关系,我们正在所有可能的领域发展合作和对话,包括一些最敏感的领域。"(郑昊宁)